



搜索内容

搜索

新闻  
资讯  
活动预约  
挂号  
缴费

首页

医院概况

新闻中心

医疗护理

教学科研

医院文化

党群建设

人事招聘

器官捐献

# 新闻中心

## 新闻动态

### 医院资讯

新官网&gt;新闻和专题&gt;新闻动态&gt;医院资讯&gt;

医院资讯

信息公开

招标采购

医患故事

媒体报道

专题报道

## 快速导航

### 重磅揭晓 | 我院21个专科入选第三届“广东医院最强科室”榜单！

信息来源：党委院长办公室 发布时间：2021/12/29 8:32:56

今年3月，由广州日报报业集团主办，广州艾力彼医院管理研究中心、广州市医师协会、广州国际医药港健康方舟协办，健康有约、信息时报、微社区e家通承办的第三届“广东医院最强科室推荐·2021”活动正式启动，经历了9个月的数据收集、数据处理、大数据算法计算等阶段，今日迎来最强科室发布的时刻！广州医科大学附属第二医院共有21个专科上榜，是广东省上榜科室最多的医院之一。

广医二院入选 广东医院最强科室推荐榜单	
心血管内科	神经外科
风湿病科	过敏反应科
肝胆外科	疼痛科
急诊科	血液科
微创介入科	神经内科
康复科	肾内科
老年病科	心理科
麻醉科	胸外科
内分泌科	眼科
普通外科	乳腺外科
胃肠外科（提名）	



我院党委副书记徐名颂（右三）代表医院领取广东最强科室推荐奖牌

据悉，本次评选共收到来自广东数十家医院1047个专科报名，最终有来自全省各地89家医院的542个专科（含75个亚专科）登上推荐名单，其中最强专科487个，提名专科55个。这份被誉为老百姓就医必备的“王牌指南”每两年更新一次，今年发布将迎来“大升级”，除了新鲜热辣出炉的《广东医院“最强科室”推荐一本通手册》外，还将在广州日报报业集团融媒体矩阵中全方面传播，今年更是新设“寻医帮”小程序，精心编辑权威信息，为市民精心打造“新年健康大利是”。

《广州日报》专访肖国宏院长

以健康中国建设为引领

全面开启高水平医科大学附属医院建设新征程

广州医科大学附属第二医院前身为广州市第十三人民医院（后称“河南医院”），始建于1972年。改革开放风云激荡，广医二院人通过艰苦创业，走出来一条自强不息、追求卓越的建设发展道路。近年来，医院发展进入了高速发展的快车道，成功构建“一院三区、一体两翼”新格局，建设为一所拥有床位达2500张的集医疗、教学、科研于一体的大型三级甲等综合性医院，为推进医学进步、维护群众健康做出了应有的贡献。

“在全面建成小康社会的背景下，如何让百姓享有更高水平的医疗卫生服务，增强其健康获得感、幸福感、安全感和认同感，已成为医院建设发展的新课题。”该院院长肖国宏说，“我院正以健康中国建设为引领，以人民健康为中心，围绕优势学科精耕细作，构建临床重点专科高质量发展格局，进一步提升急危重症和疑难复杂疾病诊治水平。”

目前，该院学科建设成效显著，心血管内科、神经外科、风湿病科、过敏反应科、肝胆外科、疼痛科、急诊科、血液科、微创介入科、神经内科、康复科、肾内科、老年病科、心理科、麻醉科、胸外科、内分泌科、眼科、普通外科、乳腺外科等20个专科上榜最新发布的2021年“广东医院最强科室推荐”，胃肠外科获提名，是广东省上榜科室最多的医院之一。

## 聚力加强专科建设

### 坚定走公立医院高质量发展之路

“专科能力是医院发展的‘硬实力’和核心竞争力。日前国务院办公厅印发的《关于推动公立医院高质量发展的意见》，将加强临床专科建设放在重要位置，提出‘以专科发展带动诊疗能力和水平提升’。”肖国宏指出，学科建设也是医院发展的根本之路，是保障医疗质量和学术水平的必然路径。

该院坚定走公立医院高质量发展之路，依托“两个研究所”（神经科学研究所和心血管疾病研究所）、“三个重点实验室”，发挥神经病学、心血管病学、变态反应学辐射带动作用，致力打造以神经科学、心血管病学、变态反应学、泌尿外科学（含胰肾移植）等为代表的具有国内先进水平的一流学科群。

目前，该院拥有疼痛科、过敏反应科2个国家临床重点专科，神经内科、神经外科、心血管内科、重症医学科、急诊科、普通外科、胸外科、肾内科、眼科、内分泌科、呼吸内科、康复科、医学影像科、医学检验科等16个广东省临床重点专科，急诊医学、疼痛科、变态反应科3个广东省高水平临床专科。其中该院变态反应科已连续三年位列复旦排行榜全国专科综合排名第4名、华南区第2名，在鼻炎、哮喘、湿疹、荨麻疹等过敏性疾病的诊治方面达全国领先水平。

神经内科是该院的传统优势专科，已在脑血管疾病、癫痫、儿童神经病和神经免疫性疾病等领域形成特色，其学科带头人廖卫平教授为广东省医学领军人才、中国抗癫痫协会副会长。近年来他带领团队发现了人类癫痫致病新基因，建立了世界上先进的钠通道1A基因突变数据库，为推动我国以及国际抗癫痫事业的发展作出了重要贡献，推动了癫痫治疗更精准有效。

该院近年来积极开展新技术新项目超过200项，其中包括神经外科技、胰肾联合移植、乳腺癌术中定向放疗、3D打印辅助精准主动脉弓部杂交重建技术、基于肝动脉化疗栓塞的肝癌合并门静脉瘤栓综合治疗术、腔内影像指导复杂冠脉病变的精准介入治疗等一批国内领先的技术。器官移植科所开展的肾移植和成功率均保持在全国前十位，位居广东省前列；微创介入科开展以肝动脉化疗栓塞（TACE）、消融、放射性粒子等多种微创介入技术相结合的个体化精准治疗肝癌，在国内享有声誉。

## 强化社会责任和担当

### 为人民提供全方位全周期健康服务

在肖国宏看来，专科的增量提质，最终目的就是要为人民的健康保驾护航。在自身高速发展的同时，该院坚持公立医院公益性导向、强化社会责任担当，充分发挥辐射带动作用。该院依托其在神经病学科、心血管病学科以及急诊医学科等的突出优势，积极构建快速、高效、专业的急危重症救治体系，建成了国家级的胸痛中心、卒中中心和VTE防治中心。

在抗击新冠疫情的斗争中，该院厚积薄发，充分发挥其在重症医学科、呼吸病学科等技术实力，在省内外不同的“战场”开展疫情防控和重症患者救治等。近年来，选派近200名医疗队员赴西藏、新疆、贵州、海南和省内等地进行跨地区的医疗技术帮扶，经过延伸优势专科进行“造血式”精准帮扶，对口帮扶医院在管理水平、医疗技术、学科建设、人才培养等方面得到明显提升，其中贵州省首个过敏反应科正是由该院医务人员在毕节市第一人民医院筹建而成，促进优质医疗资源扩容和区域均衡布局。

2020年，该院积极响应2020国家关于“完善重大疫情防控体制机制，健全国家公共卫生应急管理体系”的决策部署，主动承担社会责任，在番禺院区规划建设“广州南部应急医疗中心”。此项目将依托学科门类齐全，危重救治能力强的综合实力，打造以突发公共卫生事件应急中心、灾难创伤救治中心等为特色的应急医疗中心，藉此提升区域医疗服务水平，补齐广州南部医疗资源相对不足的短板，特别是补强广州南部医疗卫生应急体系薄弱环节。在肖国宏的描绘中，蓝图建成之日，广州南部应急医疗中心将助力完善重大疫情防控体制机制及健全广州市公共卫生应急管理体系。

随着多项战略部署陆续到位，广州医科大学附属第二医院的未来建设思路日趋清晰。“我们将继续以临床专科建设为抓手推动医院高质量发展，协调三个院区的发展定位，努力建成国内知名、省内一流、专科特色鲜明的高水平医科大学附属医院。”肖国宏说，“习近平总书记提出，要继续巩固、强化、壮大公立医院。我们将紧抓粤港澳大湾区建设等政策机遇，加快建设步伐，为健康中国、健康广东持续贡献力量！”

